

形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围

——习近平总书记致首届全民阅读大会的贺信引起热烈反响

“希望广大党员、干部带头读书学习，修身养志，增长才干；希望孩子们养成阅读习惯，快乐阅读，健康成长；希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”4月23日，在首届全民阅读大会举办之际，习近平总书记发来贺信，提出希望。

习近平总书记的贺信在广大干部群众中引发热烈反响。大家表示，要以习近平总书记的贺信精神为指引，多读书、读好书，不断提升思想境界、增强精神力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力和文化支撑。

习近平总书记指出，阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径，可以让人得到思想启发，树立崇高理想，涵养浩然之气。

对此，中国新闻出版研究院院长魏玉山感触颇深：“党的十八大以来，在习近平总书记亲自关心倡导下，全

民阅读蔚然成风，取得了实实在在的效果。我们要深入贯彻落实总书记的贺信精神，不断提升阅读效能，努力为书香社会建设贡献出版力量。”

伴随电视剧《人世间》的热播，作家梁晓声获茅盾文学奖的同名小说也掀起阅读热潮。这部描绘中国社会巨大变迁和百姓生活跌宕起伏的文学作品，有着厚重的历史底蕴，也呈现出鲜活真实的人民生活景观。

“习近平总书记在贺信中说‘中华民族自古提倡阅读，讲究格物致知、诚意正心’，深刻阐明了阅读的重要意义。”梁晓声说，“我会努力创作更多优秀作品，用自己的文字传承中华民族生生不息的精神，塑造中国人民自信自强的品格。”

阅读，是获取知识、增长智慧的重要方式，更是传承文明、提高国民素养的重要途径。

今年世界读书日当天，北京发动

全市阅读空间、实体书店、发行单位等相关机构及数字阅读平台进行阅读联动，举办各类阅读活动2000余场。

“习近平总书记希望广大党员、干部带头读书学习，修身养志，增长才干。我们要引导广大党员、干部在阅读中深刻感悟党的创新理论的思想伟力，积极开展好书荐读活动，形成引领示范带动作用。”北京市委宣传部一级巡视员王野霏说。

参与此次全民阅读大会名家荐书活动的学者孙万勇说：“日益优化的图书品种结构、不断涌现的原创精品佳作，为人民群众提供了更加丰富、更有营养的精神食粮。我会积极响应总书记的号召，讲好党的故事，阐释好党的创新理论，带动越来越多的人投入阅读的世界。”

认真学习贺信后，清华大学附属小学校长窦桂梅对习近平总书记提到的“希望孩子们养成阅读习惯，快乐阅

读，健康成长”印象深刻。

近年来，清华附小致力于打造有角落、有故事、有趣味的图书馆式“书香校园”，开展了“大手拉小手，同伴共阅读”“名家进校园”等一系列精彩的阅读活动。“我们将在未来的教学工作中继续带领学生感受阅读的魅力，引导他们在阅读中了解传统文化、树立远大理想，让优秀书籍成为陪伴他们健康成长的良师益友。”窦桂梅说。

构建书香社会，离不开优质阅读内容供给。新闻阅读形式和传播形式，吸引越来越多的读者参与，引领全民阅读新风尚。

“习近平总书记的贺信令我非常振奋，也深觉重任在肩。”阅文集团首席执行官程武表示，“我们将以有声、动漫、影视等多种方式拓展阅读体验，满足人民群众多样化精神文化需求，助力全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”

商务印书馆总经理李平说：“习近平总书记的贺信，为我们做好主题出版工作指明了方向。我们将创新方式方法，开展丰富多样的阅读推广活动，切实发挥主题出版的思想引领和文化支撑作用，推动形成良好的基层阅读风尚。”

随着全民阅读的服务网越织越密，书香渐渐飘向中国的每个角落，阅读理念深入人心，书香氛围日益浓厚，书香中国更具魅力。

“一段时间以来，我们坚持‘数字传承文明’的宗旨，推进数字阅读进农村、进社区、进家庭等。”湖北中文在线数字出版有限公司总经理杜嘉说，“我们将以总书记的贺信精神为指引，继续以鲜活的形式、多样的平台为读者提供更加优质的阅读体验，为建设书香中国、文化强国贡献力量。”

（新华社北京4月24日电 记者王鹏 史竞男 徐壮）

中宣部印发《关于推动出版深度融合发展的实施意见》

据新华社北京4月24日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述，按照《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》有关部署，根据《出版业“十四五”时期发展规划》有关安排，中共中央宣传部近日印发《关于推动出版深度融合发展的实施意见》。

意见围绕加快推动出版深度融合发展，构建数字时代新型出版传播体系，坚持系统推进与示范引领相结合的总体思路，从战略谋划、内容建设、技术支撑、重点项目、人才队伍、保障体系等6个方面提出20项主要措施，对未来一个时期出版融合发展的目标、方向、路径、措施等作出全面部署，提出明确要求。

据悉，该意见是中宣部首次就出版融合发展领域专门发布的政策文件，是对新时代深入推进出版深度融合发展作出的全面安排，为出版单位探索融合发展新模式、新业态、新领域提供了行动指引。此次意见发布，与国家新闻出版署正在实施的出版融合发展工程相互支撑，从政策指引和重点布局方面共同发力，进一步形成推动出版融合向纵深发展的政策合力。

中央网信办开展专项行动 全链条治理网络暴力

据新华社北京4月24日电（记者王思北）记者24日从中央网信办获悉，为有效防范和解决网络暴力问题，切实保障广大网民合法权益，中央网信办近日部署开展“清朗·网络暴力专项治理行动”，聚焦网络暴力易发多发、社会影响力大的18家网站平台进行全链条治理。

中央网信办有关负责人表示，这次专项行动将通过建立完善监测识别、实时保护、干预处置、溯源追责、宣传曝光等措施开展全链条治理。

其中，明确建立健全识别预警机制，进一步细化网络暴力信息分类标准，强化行为识别和舆情发现，及时预警网络暴力苗头性、倾向性问题。建立健全网络暴力当事人实时保护机制，调整私信功能规则，及时过滤“网暴”内容，强化“一键防护”等应急保护措施，建立快速取证和举报通道，加大弹窗提醒警示力度，加强重点群体救助保护。

第131届广交会闭幕



4月24日，第131届中国进出口商品交易会闭幕。10天会期内，有超2.55万家境内外企业参展，通过云端上传展品超300万件，其中新产品超95万件，参展品与新品数量均创历史新高。

图为第131届广交会云推介RCEP专场暨家居产业对接会现场。

新华社发

总书记和人民心贴心

“绿水青山就是总书记给咱指的新门路”

习近平总书记2016年5月23日在黑龙江伊春考察时，专程看望了上甘岭林业局林场退休职工刘养顺一家。近日，新华社记者回访了刘养顺。

【景回放】

在上甘岭林业局溪水国家森林公园，习近平总书记沿栈道察看原始红松林等珍贵乔木，叮嘱林场工作人员一定要把森林资源保护好。

随后，总书记来到林场职工刘养顺家。他走进厨房掀起锅盖，农家饭菜飘香，总书记笑着说：“看着就好吃”。总书记又询问老房子修复、水电路改造等一家人居住生活情况，同刘

养顺一家人谈林场发展史、算收入支出账。

夕阳西下，习近平总书记同刘养顺一家及街坊四邻围坐在小院里聊家常。总书记一一询问林区停伐后他们主要做什么、收入来源有哪些，日常生活和就业、上学等还有哪些困难。

有的种木耳，有的种香瓜，有的搞养殖……大家纷纷说起自己的营生。总书记说，看到林场职工生活不断改善，很高兴、很踏实。林区经济转型发展会面临一些暂时困难，党委和政府一定会关心，让大家日子越过越好，大家也要自力更生，多

找新的门路。

【刘养顺心声】

总书记来我家的那一天，我咋可能忘呢？不只我们一家，很多林场人都在这几年里迎来了新生活。

那天，总书记走进我家厨房，我还给总书记介绍了菜盆里的山野菜，都是林子里采回来的，后来成了我家创业的招牌。

当时，伊春天然林商业性采伐已全面停止，我们林场人对未来生活都有点迷茫。总书记的话，一下子点醒了我。总书记让咱找新门路，咱得赶紧行动起来啊。

找新的门路。

就在那年夏天，我家的农家乐开了张，我和老伴负责炒菜做饭，儿子儿媳端菜送水……我家从来没有这么热闹过。

这几年，我们林场上下守住了山清水秀，周边的环境越来越好。以前家门口就是沙石路，车子一过飞尘扬土。现在林场给修了柏油路、安了彩灯、栽了树，还在我家对面的草甸子里建了“醉蝶花谷”景点。

生态环境改善给我们带来了大实惠，来旅游的人越来越多。旺季的时候，小院几乎天天坐满游客。他们大老远来咱这儿看啥？不就是图这儿的

天更蓝、水更绿、空气更新鲜吗？

靠着经营农家乐，好的时候一年我们能收入十多万元呢。我这会儿才真正明白，绿水青山就是总书记给咱指的新门路！

不只我们一家，周边乡亲们和许多林场退休工人都开始创业。我们成立了餐饮服务一条街，近30家农家乐和民宿经营得有声有色。种林下参、刺五加、红松苗的也都鼓了腰包。林场人吃上了“生态饭”，守着林子开启新生活。

（新华社哈尔滨4月24日电 记者陈聪 徐凯鑫）

中办国办印发《通知》

做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作

新华社北京4月24日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

《通知》要求，推荐评选工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将政治标准放在首位，突出绩效导向，注重群众公认，选树一批近年来在深入贯彻落党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神中做

出突出成绩、时代特征鲜明、赢得群众赞誉的公务员先进典型，激励引导广大公务员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大建党精神，赓续党的红色血脉，从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，在全面建设社会主义现代化新征程上埋头苦干、勇毅前行，为党和人民赢得更大荣光。

《通知》强调，评选表彰重点面向基层和工作一线。注重推荐在应对重大斗争、完成急难险重任务中表现突出的

个人和集体，注意推荐在“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育中涌现出的先进典型。“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”均实行差额推荐。采取自下而上、上下结合的方式，在广泛听取意见、充分酝酿讨论、征求有关机关和部门意见、进行全国公

示基础上研究确定表彰对象。

《通知》明确了推荐评选条件。对“人民满意的公务员”，从政治表现、工作业绩、廉洁自律等方面提出要求；对“人民满意的公务员集体”，从政治表现、工作业绩、领导班子建设和公务员队伍建设等方面提出要求。

《通知》要求，各推荐单位要高度重视推荐评选工作，加强组织领导，精心组织实施，切实发挥党委（党组）领导和把关作用。要全面考察推荐对象的政治素质、工作业绩和一贯表现，确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主，严格工作程序，严肃工作纪律，确保公开公平公正。

（通知）明确明确了推荐评选条件。对“人民满意的公务员”，从政治表现、工作业绩、廉洁自律等方面提出要求；对“人民满意的公务员集体”，从政治表现、工作业绩、领导班子建设和公务员队伍建设等方面提出要求。

《通知》要求，各推荐单位要高度重视推荐评选工作，加强组织领导，精心组织实施，切实发挥党委（党组）领导和把关作用。要全面考察推荐对象的政治素质、工作业绩和一贯表现，确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主，严格工作程序，严肃工作纪律，确保公开公平公正。

（通知）明确了推荐评选条件。对“人民满意的公务员”，从政治表现、工作业绩、廉洁自律等方面提出要求；对“人民满意的公务员集体”，从政治表现、工作业绩、领导班子建设和公务员队伍建设等方面提出要求。

《通知》要求，各推荐单位要高度重视推荐评选工作，加强组织领导，精心组织实施，切实发挥党委（党组）领导和把关作用。要全面考察推荐对象的政治素质、工作业绩和一贯表现，确保推荐